

## 广大党员干部群众备受鼓舞

# 矢志不渝传承好党的奋斗精神



新华社 图

天平街道社区发展办副主任龚政说,当得知有机会参加此次重要学习实践活动时,我兴奋不已,倍感荣幸。“当天,当习总书记面带微笑、步履稳健地走出一大会址大门时,四周响起了雷鸣般的掌声,‘总书记好!’的欢呼声此起彼伏。习总书记十分亲切、慈祥,他边走边和前排的党员群众逐一握手。总书记的手温暖、宽厚、有力,让我倍感温暖,感受到巨大的鼓舞和力量。在学习领会十九大报告的过程中,我深刻地感受到‘不忘初心,牢记使命’的深切情怀。总书记的报告思想博大、内涵丰富,既有理论高度,又有实践温度,既有重大的时代课题,也有细致入微、和百姓息息相关的民生指南。不忘初心,方得始终,作为一名基层党员,一个社区文化工作者,我要始终牢记宗旨,坚持文化自觉和文化自信,整合资源,搭建平台,通过功能完善的文化阵地,组织开展丰富多彩的文化活动,不断提升社区居民的获得感和幸福感,让居民切实感受到人文社区的魅力,感受到城市品质的提升,感受到上海、徐汇的温暖。”

## 愿矢志不渝地传承好党的奋斗精神

淮海中路街道志成居民区党总支书记王晴是一名年轻的共产党员。因为在一大会议址所在地工作,她备感光荣和自豪,能够近距离看到习近平总书记更是感到无比幸运和心潮澎湃。“在这个激动人心的时刻,我们更应该学习好、贯彻好新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命,矢志不渝传承好党的奋斗精神,始终保持昂扬向上的工作状态,积极展现青年一代奋勇争先的拼搏精神。”王晴说,作为一名在街道基层工作的机关干部,更应当立足自身本职,多向社区居民请教、多拜社区居民为师,多了解掌握社区居民对美好生活的需要,扎扎实实、认认真真做好每一件工作,为实现新时代党的伟大目标贡献出一份自己的力量。

“十九大报告中提出老百姓对美好生活的向往是我们党员前行的动力。”王晴表示,作为中共一大会议址所在地的淮海中路街道的基层党组织,我们要认真学习宣传落实十九大报告,学懂弄通做实十九大精神,在学习中更加坚定信念,在实践中更加奋发有为,将“激活红色基因,真情服务群众”贯穿工作始终。在街道深化“淮海+”党建品牌的总体安排下,通过每月“淮海+”支部主题党日,在居民群众中开展十九大报告的系列学习,通过推开“支部亮牌工程”,开展“支部建设示范点”、“党员示范岗”等活动,进一步激发唤醒党员身份,增强党员意识。

“作为一名普通党员,作为一名服务基层群众的社区工作者,我要从自身的言行做起,从

身边的小事做起,以饱满的热情践行共产党员那份全心全意为民服务的初心。”王晴介绍说,今年以来,通过党建引领,居民自治,社区共治,我们开展了小区僵尸车清理、沿街商户共建文明、楼道零堆物工程等,成效显著,得到了老百姓的点赞。“这让我们进一步感受到,传承红色基因就是要和广大群众并肩携手,了解百姓的安危冷暖,解决居民的急难愁盼,与群众想在一起,干在一起,在实践中与群众建立真感情,与百姓成为一家人。”

五里桥街道党工委副书记潘燕兵是一位“75后”年轻基层党员干部。这次握手让她记忆深刻,值得一生回忆。

“我们在接下来的工作中也会把十九大精神作为我们主要

工作目标和任务。把十九大提出的怎样以人民为中心、怎样让人民当家作主、怎样实现人民的相关利益,作为我们街道开展工作的主要目标。通过街道层面的工作,把十九大描绘的宏伟蓝图变成现实。”潘燕兵告诉青年报记者,“现在全国上下都在学习十九大相关精神,作为基层街道党工委,我们正在积极地推进落实十九大精神。我们希望能把十九大提出的一些新要求、新部署、新战略扎扎实实地落实到具体工作中去。把基层党建工作和各项工作紧密结合起来,把人民群众对新生活的美好向往,作为街道党工委、办事处的工作目标和任务,以党建为引领,推动社区建设各方面的发展,在工作推进中不断提升群众的获得感和满意度。”

## 牢记总书记嘱托,提高社区居民幸福感

殷行街道开鲁四村居委居民区书记蒋凯俊回忆说,作为一名年轻基层党组织“带头人”,学习体会十九大精神,组织参观一大会议址,虽前行万里,不忘初心。“那天,阳光透过道路两边的悬铃木洒在肃穆庄严的会址前廊,习总书记轻轻推开红木门,面带慈祥的笑容走出来,犹如邻家爷爷一样和蔼,从队伍起始一路和迎着他的市民握手。当习总书记亲切地与我握手的时候,我举着激动冰凉的手紧紧握住了习总书记的手,习总书记的手暖和厚实,撼动我的内心,让我激动不已,久久不能平复。总书记在十九大胜利闭幕一周,不忘共产党人初心,重温入党誓词,对我们每位青年共产党人的意义非凡。作为一名年轻的居民区书记,要传达习总书记不忘党的革命历程,学习革命的崇高精神,不忘初心,牢记使命。”

大桥街道党建办主任卢佳说,“当习总书记和我握手时,我顿时感觉近距离的习总书记是那么的亲切,那么的随和,那么的和蔼可亲。在握手的瞬间,我顿时感到热血沸腾,与习总书记的握手将成为我记忆中最珍贵的一幕,带给我的是工作中更多的激励。作为基层的党建工作者,我们有责任去走进青年人,并通过我们的服务帮助更多青年人成为党组织的一分子,让青年人树立正确的理想、坚定的信念、高尚的品德,用行动诠释青年人的责任与担当,肩负起时代赋予我们的历史使命。”

杨浦区殷行街道党工委副书记、纪工委书记黄秀娟说,“2007年4月3日是作为殷行人

不会忘记的日子。到上海担任市委书记不久的习近平前来殷行调研民生工作,当时作为办公室主任的我全程跟随,书记面带笑容,和蔼可亲的形象给我留下不可磨灭的印象。再次见到总书记,与总书记握手的那一刻,感觉万分激动,还是那么亲切,温暖感油然而生,终身难忘,总书记多了些银发,为国为民操劳辛苦了,作为一名基层领导干部要牢记总书记的嘱托,动真情下真功,切实为民办实事,不断提升社区居民的获得感、幸福感。”

杨浦区定海路街道党建办主任丁茹屹说,此次有幸能在上海党的一大会址门前与总书记有了一次近在咫尺的“相遇”,内心久久无法平静。感触最深的概括起来有3个关键词:激动、坚定和责任。激动,源于终于有机会亲眼见到我们的总书记,如此近距离看着他亲切地与群众一一握手,用手机记录下他平易近人的笑容,那一刻的激动将永远难忘;坚定,源于在党的十九大胜利闭幕一周之际,习近平总书记带领中共中央政治局常委专程赶赴党的诞生地,沿着早期共产党人的足迹,探寻我们党的精神密码,为我们每一位共产党员作出了表率,我们将“不忘初心,牢记使命”,带着这份坚定信念勇往直前;责任,源于作为基层从事社区党建工作的党员,更深知肩上的责任。

杨浦区委组织部干部科科长许多说,我会永远牢记这一重要历史时刻:2017年10月31日中午12时09分许,习近平总书记一行参观完中共一大会议址走出会址大门,立即受到上海党员群众夹道欢迎,掌声持续热烈。



上海市民在中共一大会议址里合影留念。 青年报记者 吴恺 摄

大家心潮澎湃,脸上洋溢着喜悦,“总书记好!”的呼喊声此起彼伏、连绵不绝。习总书记面带微笑,款款走来,向大家频频招手,并主动同大家一一握手。作为队伍中的一员,我有幸近距离看到心中万分敬仰爱戴的总书记,感受到作为全党核心的他的亲民爱民情怀。当我紧紧握住总书记那宽厚有力的大手的一瞬间,喜悦与幸福涌上心头,这一瞬间此生难忘。

杨浦区卫计委组宣科科长吴纪敏表示,十九大闭幕一周,习近平总书记就带领中央政治局常委到中共一大会议址参观,重温中国共产党梦想起航的出发地。作为一名基层党员,在全市学习宣传贯彻十九大之际,在一大会议址有幸能够近距离地看到习近平总书记,并和总书记握手,内心无比激动。“当我看到总书记面带微笑朝我站立的方向缓步走来,我连忙举起手机连拍,想留下这珍贵的一瞬间,同

时我一边伸出自己的右手,一边大声地叫着:‘习总书记好!’只见习总书记亲切而慈祥地握住了我的手。总书记的手温暖而有力,我的内心欣喜若狂!望着总书记的车子慢慢驶离一大会议址,我又赶紧举起手机,边拍边向习总书记挥手。”

杨浦区国资委党群工作科副科长顾佳奕表示,十九大闭幕仅一周时间,习总书记便带领新一届中央政治局委员来到上海,集体瞻仰中共一大会议址,重走兴业路,重温入党誓词,可谓意义非凡。作为见证者之一,我更是深感亲经了一次最为生动,毕生难忘的党性教育。习总书记将一大会议址比作“我们中国共产党人的精神家园”,叮嘱我们“走得再远都不能忘记来时的路”,我觉得这是习总书记身体力行,教育我们不忘初心,终身坚守入党志愿;知行合一,教育我们牢记使命,为人民谋幸福,为中华民族谋复兴。